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Vážení spolupracovníci a přátelé Charity, 

v roce 2024 jsme završili 32. rok naší 
činnosti. Za tuto dobu se Charita 
z dobrovolného sdružení věřících 
rozvinula v organizaci, která poskytu-
je své služby na vysoké profesionální 
úrovni a má důležitou a nezastupitel-
nou roli mezi poskytovateli sociálních 
služeb v Pelhřimově a okolí. 

Posláním naší organizace je pomoc 
lidem v nouzi vycházející z křesťan-
ských principů a  vyjádření milosrd-
né lásky k bližnímu prostřednictvím 
naší každodenní činnosti. 

Rok 2024 byl pro naši organizaci opět rokem plným práce, výzev i ra-
dosti ze společného úsilí. Stejně jako v předchozích letech jsme se vě-
novali především poskytování sociálních a zdravotních služeb, které 
tvoří základ naší činnosti. Naše aktivity však tímto zdaleka nekončily.

Velkou pozornost jsme věnovali organizaci Tříkrálové sbírky, která 
je nejen významnou charitativní akcí, ale také příležitostí předávat 
Boží požehnání do domácností i fi rem. Naši práci jste mohli poznat 
i na MINI jarmarcích v Pelhřimově a při prezentacích služeb v Pel-

hřimově i Pacově. Tradičně jsme uspořádali Dny domácí hospicové 
péče, které zahrnovaly Papučový den a Plamínek vzpomínek. Mimo 
tyto akce jsme se již podesáté zapojili do iniciativy Zapalme svíčku.

Naši zaměstnanci se pravidelně účastní odborných školení a semi-
nářů, aby mohli poskytovat služby na co nejvyšší úrovni. Nezapomí-
náme však ani na duchovní rozměr – během Duchovního zastavení 
pod vedením želivského opata Tadeáše Spišáka jsme se zamýšleli nad 
vlastními hranicemi, prevencí vyhoření a  duchovními potřebami 
každého člověka.

Od jara jsme se také intenzivně připravovali na významnou změnu – 
sloučení s Charitou v Kamenici nad Lipou k 1. 1. 2025. Díky předcho-
zím zkušenostem se sloučením s Pacovem jsme věděli, jak důležité je 
nic nepodcenit. S radostí mohu říci, že celý proces proběhl úspěšně.

Při ohlédnutí za uplynulým rokem si znovu uvědomuji, jak rozsáhlá 
a pestrá je činnost naší organizace. V roce 2024 jsme pomohli více 
než 1500 lidem. Tento výsledek není zásluhou jednotlivců, ale celého 
týmu, kde má každý své nezastupitelné místo, roli a důležitost.

Děkuji všem zaměstnancům, dobrovolníkům, dárcům i partnerům za 
jejich nasazení, podporu a důvěru – právě díky vám můžeme společ-
ně měnit životy lidí k lepšímu.

Mgr. Jiří Smrčka, ředitel Charity Pelhřimov

Úvodní slovo



4         VÝROČNÍ ZPRÁVA 2024  |  CHARITA PELHŘIMOV Charita
Pelhřimov

32 let
činnosti Charity v Pelhřimově

6
sociálních služeb

a nestátní zdravotnické zařízení

Vznik a poslání
Charita Pelhřimov je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je služba milosrdné lásky církve lidem v nouzi, a to bez ohledu na jejich 
rasu, národnost, náboženství nebo státní a politickou příslušnost.

Název Charita Pelhřimov (přejmenování k 1. 1. 2022)
Zřizovatel Biskupství českobudějovické
Registrace 12. 10. 1999 v Rejstříku církevních právnických osob MK ČR, č. j. 8/1-05-705/1999
IČO 47224541
Sídlo Solní 1814, Pelhřimov
Statutární orgán Mgr. Jiří Smrčka, ředitel organizace
Charita Pelhřimov je složkou Diecézní charity České Budějovice a součástí římskokatolické církve.

Registrované sociální služby dle zákona číslo 108/2006 Sb.: pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služby, sociálně aktivizační 
služby, odborné sociální poradenství a nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. 

Registrované zdravotní služby dle zákona číslo 372/2011 Sb.: domácí hospicová péče.

Zaměstnanci
Charita Pelhřimov měla k 31. 12. 2024 celkem 72 zaměstnanců, z toho 4 zaměstnanci byli na mateřské nebo rodičovské dovolené.
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Dobrovolnictví a jiná dobrodiní
Dobrovolníci jsou pro fungování Charity Pelhřimov nepostradatelní a jejich řady se 
neustále rozrůstají. Tradičně každý rok přijímáme od jednotlivců nebo zájmových 
uskupení, třeba skautů, dobrovolnickou výpomoc s  Tříkrálovou sbírkou či během 
dvou Sbírek potravin. Se zvyšujícím se množstvím zboží, které nám veřejnost daru-
je pro potřebné, přibývá i nároků na pomocníky. Zejména dobrovolní hasiči, kteří 
shromážděné potraviny a  drogerii ze supermarketů odvážejí do pracovišť Charity, 
mají čím dál těžší práci. Jarní i podzimní kolo sbírky proběhlo úspěšně díky sborům 
z Olešné, Pejškova a Pacova, díky podpoře spřízněných organizací – výchovný ústav 
v Počátkách nebo Domov Jeřabina Pelhřimov – a jejich klientů i díky dalším tradič-
ním či novým dobrovolníkům. Přípravy na Tříkrálovou sbírku 2025 nám pomohly 
zvládnout studentky prvního a druhého ročníku maturitního oboru Oděvní technik 
Střední průmyslové školy a Středního odborného učiliště Pelhřimov pod vedením 
své mistrové Dagmar Marešové. 

Lidé dobré vůle, a navíc s odbornými znalostmi, nám ochotně radili v právních zá-
ležitostech našich klientů, dali nám k dispozici svůj fotografi cký um, obohatili pro-
gramy pro mládež ukázkou první pomoci či kosmetickým poradenstvím anebo nám 
ušetřili zápolení s  informačními technologiemi. Pravidelně jsme se 
účastnili pelhřimovských MINI jarmarků. Výrobky a jejich distribuci 
ve stánku zajišťovali naši stálí a nepostradatelní dobrovolníci napří-
klad z  řad pelhřimovského studentstva či charitních zaměstnanců 
a jejich blízkých. Jako každý rok se nám při objevování nových po-
mocníků a péči o ty stávající velmi dobře spolupracovalo s koordi-
nátorem dobrovolníků z  pelhřimovského dobrovolnického centra 
FOKUSU Vysočina Martinem Rajdlíkem. 

V neposlední řadě chceme pochválit řadu organizací za to, že nám 
věnují kreativní nápady a  energii svých zaměstnanců a  svěřenců. 
Různými výtvory dělají radost našim klientům: ZŠ a MŠ Žirovnice 
či ZŠ Pelhřimov, Komenského 1326. Jmenovitě vyzdvihujeme spolu-
práci s Marcelou Kožichovou, Olgou Houserovou, Pavlou Staňkovou 
a Štěpánkou Bártovou, které děti takto krásně k dobročinnosti vedou. 
Za obdivuhodný skutek považujeme také ochotu investovat svůj vol-
ný čas do uspořádání bohulibé akce a  jejím prostřednictvím získat 
fi nanční prostředky, které podpoří dobrou věc. Stěží dostatečně vyjá-
dříme naši vděčnost lidem, kteří s takovým nápadem přijdou. Za rok 2024 zmíníme Jakuba Holakovského a kolektiv Pahorek Pub anebo šikovné 
organizátorky kulturních událostí v Zachotíně a tamní milé obyvatele, kteří na naše služby štědře přispěli. 

Bezpochyby si poděkování zaslouží i velká spousta dalších našich dobrodinců. Omlouváme se všem, které jsme opomněli, a prosíme, aby na nás 
za to nezanevřeli. 

Všem Vám ze srdce děkujeme, že nám pomáháte pomáhat! 
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Příběh
Paní Růženě je 82 let a  žije se svým manželem v  rodinném 
domě v Pelhřimově. Spolu vychovali jednu dceru a syna. Sama 
paní Růžena je ze čtyř dětí, pochází z Moravy a do Pelhřimova 
se přivdala. Ačkoli na své dětství dnes vzpomíná s láskou, bylo 
silně ovlivněno tím, že nepoznala svého tatínka a maminka se 
musela o celou rodinu starat sama. Možná i proto byla zvyklá 
udělat pro svoji rodinu cokoli, co bylo potřeba – a jak sama říká 
„byla jako vítr.“

Před lety potkal paní Růženu vážný úraz páteře a musela pod-
stoupit operaci. Přesto se dokázala znovu postavit na nohy 
a fungovat v podstatě bez omezení jako dříve. Dnes je bohužel 
po všech zdravotních komplikacích neschopna samostatného 
pohybu a potřebuje pomoc při přesunech, hygieně a péči o do-
mácnost. Tu v podstatě celou zajišťuje její manžel, na kterého 
se může kdykoli spolehnout a opřít se o něj (a to doslova). Paní 
Růžena tráví většinu dne na invalidním vozíku, každý den cvi-
čí a  rehabilituje, prohlíží časopisy, sleduje televizi, za pomoci 
manžela vaří a tráví čas venku na sluníčku. 

Paní Růženě pomáháme vždy ráno a  večer již asi půl roku. 
S ohledem na fyzickou náročnost služby jezdí vždy dvě pečo-
vatelky. I když má paní Růžena někdy i horší dny a velmi těžce 
nese to, že sama nemůže chodit, je na sebe stále velmi přísná, 
někdy až rozzlobená. 

Charitní pečovatelská služba 
Život občas přináší těžká období, v nichž nezbývá než vyhledat po-
moc, abychom se s nimi vyrovnali. U někoho takové období nastane 
v důsledku zdravotního postižení či nemoci, u jiného třeba s přícho-
dem stáří. Pak je důležité, aby byl nablízku někdo, kdo pomůže.

Charitní pečovatelská služba je terénní sociální služba, která pomáhá 
dospělým osobám od 19 let na Pelhřimovsku, Počátecku, Žirovnicku 
a Pacovsku. Dokáže zajistit mnoho úkonů, na které člověk doma sám 
již nestačí, ale zároveň je potřebuje ke spokojenému, kvalitnímu a dů-
stojnému životu.

Charitní pečovatelská služba v číslech

Počet klientů celkem 253
Počet úkonů u klientů celkem 19 228 a 21 771 dovozů obědů
Počet hodin poskytnuté péče za rok 27 090

Stalo se v roce 2024

Během roku 2024 odešly z  pelhřimovské Charity na vlastní žádost 
naše kolegyně Klára Čmuchová a Jana Smejkalová, naše řady posíli-
la Michaela Hájková. Na pracovišti v Žirovnici jsme navýšili přímou 
péči o 0,75 úvazku a tu nepřímou o celý úvazek želvy Lucky. V Pacově 
byla zrušena pozice koordinátora a na místo toho byla navýšena pří-
má péče o 0,75 úvazku. Pelhřimovský tým se dočkal navýšení úvaz-
ků v přímé péči o 0,5. Společně jsme absolvovali kurz první pomoci, 
jedna kolegyně úspěšně absolvovala rekvalifi kační kurz pracovníka 
v přímé péči. 

V Pacově jsme děvčatům zakoupili novou lednici a vysavač a byla zde 
provedena úprava osvětlení především v kanceláři, dále i v místnosti 
u kompenzačních pomůcek a ve stodole, kde se parkují auta. Pacovští 

i tým v Žirovnici se dočkali kávovarů. 
Všechny pečovatelky byly vybaveny 
chytrými telefony, které byly již ne-
zbytné pro zkvalitnění komunikace 
a  pro vykazování péče a  provádění 
záznamů ze služeb mluvenou formou 

Vedoucí: Miroslava Mrázková, DiS.
E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 728 752 743

Solní 1814, Pelhřimov | Žižkova 394, Žirovnice | nám. Svobody 2, Pacov

v  evidenčním programu. Všem zájemcům byly zakoupeny slušivé 
zimní bundy. Příznivou změnou pro všechny byla úprava doby trvání 
pracovních smluv na dobu určitou, která se podstatně zkrátila. 
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Vedoucí: Miroslava Mrázková, DiS.
E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 728 752 743 

Příběh
Pan Karel je naším klientem již téměř dva roky. Žije se svou 
manželkou v nedaleké vesnici v  rodinném domku, který po-
stavil vlastníma rukama. Má dva bratry, se kterými vyrůstal 
na rodinném statku. Jejich tatínek byl velmi nemocný, takže 
nejvíce práce měla na starosti maminka. O chlapce se starala 
babička, o které pan Karel říká, že na ně měla „dálkové ovládá-
ní“, což byla její hůl. 

Pan Karel vychoval se svou manželkou syna a dceru, oba dva 
žijí velmi daleko. S  péčí jezdí vypomáhat vnučka, sousedka 
dováží obědy. Pokud je potřeba navštívit lékaře, syn u rodičů 
zůstává a tatínka doprovodí. Dříve zpíval ve sboru, byl dobro-
volným hasičem, hrál fotbal, na chalupě si vše sám opravoval. 

Osobní asistenci jsme z důvodu zhoršení Alzheimerovy choro-
by postupně rozšířili na nynějších osm hodin rozdělených do 
tří dnů. Tento čas trávíme s pánem většinou v přírodě, poví-
dáme si o  čemkoli, hrajeme společenské hry a  asistujeme při 
koupeli. Pokud to bude potřeba, jsme připraveni služby ještě 
navýšit, aby mohl pan Karel zůstat co nejdéle doma a jeho man-
želka měla možnost si odpočinout. 

Charitní osobní asistence 
Snad ani nelze prožít každý den úplně stejně. Velmi citelně se každo-
denní prožitek změní tehdy, když se potýkáme s nepřízní zdraví. Ať 
už je tomu tak z důvodu nemoci, stáří, nebo zdravotního handicapu. 
V takových chvílích bývá obvykle největší oporou vědomí, že je Vám 
někdo nablízku a je připraven pomoci.

Charitní osobní asistenci poskytujeme dětem od 1 roku, dospělým 
se zdravotním postižením či chronickým onemocněním a také seni-
orům, kteří mají potíže ze zdravotních důvodů nebo kvůli vysokému 
věku. Doba služby není časově omezena, přizpůsobí se individuálním 
potřebám.

Charitní osobní asistence v číslech

Počet klientů celkem 26
Počet návštěv u klientů celkem 3 513
Počet hodin poskytnuté péče za rok 7 097,5

Stalo se v roce 2024

Tým osobní asistence je tvořen stejnými zaměstnanci jako tým pe-
čovatelské služby. V roce 2024 se tak tým vyrovnával se stejnými sta-
rostmi a zažíval stejné radosti, jež byly popsané na předešlé stránce.

Solní 1814, Pelhřimov
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Domácí hospicová péče Iris 
Domácí hospicová péče je zdravotně-sociální služba, kterou posky-
tuje multidisciplinární tým. Je určena především vážně nemocným 
lidem (dospělým i dětem) v poslední fázi nevyléčitelného onemoc-
nění, kteří chtějí strávit závěr života doma s rodinou, jež s nimi jejich 
přání sdílí.

Zdravotní část služby je hrazena zdravotní pojišťovnou a zaměřuje se 
na klienta samotného, kdežto sociální část cílí rovněž na pečující oso-
by – nabízí jim možnost odpočinku od náročného pečování a podpo-
ru v případě nejistoty při doprovázení nemocného. Tyto tzv. odlehčo-
vací služby rodina částečně hradí, ale může k tomu využít příspěvek 
na péči, s jehož vyřízením jí pomůžeme.

Domácí hospicová péče Iris v číslech

Počet klientů celkem 54
Počet hodin poskytnuté sociální péče 659 (včetně poradenství)
Počet hodin odpracovaných sestrami 5332,
lékaři 1656 (včetně poradenství)

Stalo se v roce 2024

K 1. lednu došlo k výměně vedoucího lékaře. Lékařka Eva Krejčí pře-
dala vedení lékaři Dušanu Nováčkovi. Paní doktorka nadále zůstá-
vá součástí našeho týmu. Od června se koordinátorkou služby stala 
Pavla Voplakalová.

Vedoucí služby: Jana Edrová, DiS.
Koordinátorka služby: Pavla Voplakalová
E-mail: dhp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 601 568 699 (vedoucí služby), 723 163 257 (koordinátorka služby)

Příběh
Blížilo se druhé výročí odchodu její maminky, když se paní 
Ludmila rozhodla podělit o svůj příběh. I když její vyprávě-
ní oživuje bolestné vzpomínky, Lída je plná vděčnosti za to, že 
mohla mít svou maminku do poslední chvíle doma.

Rodina vždy držela pohromadě. První zdravotní problémy se 
u rodičů začaly objevovat v roce 2013. Lídina maminka musela 
začít používat francouzské hole. Jejímu muži, Lídinu tatínkovi, 
pak objevili nádor v čelisti, na který v krátké době zemřel. Ma-
minka si i přes bolestnou ztrátu zachovala silnou vůli žít. 

V roce 2019 došlo k dalšímu zvratu, když maminka zkolabo-
vala kvůli otravě krve a přišla o nohu. Lékaři předpovídali, 
že nepřežije, ale ona se překvapivě zotavila a vrátila se domů. 
I s jednou nohou se snažila zvládat co nejvíc věcí sama, ale 
v posledních týdnech života začala být zmatená a smutná. Na-
konec jí diagnostikovali nádor v hlavě. Lída byla rozhodnutá 
postarat se o maminku doma, čemuž výrazně pomohla podpo-
ra jejího zaměstnavatele. Přestěhovala maminku k sobě a spo-
lečně s týmem domácí hospicové péče se o ni láskyplně starala. 
Maminka byla vděčná, že ji nenechali v nemocnici, kde se cítila 
izolovaná. 

V polovině května 2022, obklopena svými blízkými, maminka 
tiše zemřela. I přes veškerou sílu, kterou Lída prokázala, sama 
sebe pokládá za „sraba“ ve srovnání s matkou, která byla vždy 
tou silnější. Proto dcera připisuje týmu Domácí hospicové péče 
Iris zásluhy nejen za odbornou pomoc, ale také za psychickou 
oporu, kterou jí poskytl. 

Pro Lídu byla domácí péče důležitá hlavně proto, že by po zku-
šenostech s odchodem tatínka nesnesla pomyšlení, že je její 
maminka sama v nemocnici. Utěšuje ji vědomí, že takto moh-
la strávit poslední dny života obklopená těmi, které milovala. 
„Celá rodina si uvědomila, jak moc pro nás tým z domácího 
hospice udělal,“ říká Lída s vděčností, která v ní přetrvává 
dodnes. 

Masarykovo nám. 31, Pelhřimov | Žižkova 394, Žirovnice
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Příběh pomůcek 
V roce 2024 bylo pořízeno největší množství pomůcek v histo-
rii půjčovny. Počty zájemců o pomůcky se každoročně zvyšují. 
Zároveň z důvodu intenzivního opotřebení některých pomůcek 
došlo k jejich vyřazení. Každoročně vyřazujeme oxygenátory, 
které neprojdou odbornou revizí. Oxygenátor je často nezbyt-
ný v paliativní péči, ale ulevuje i při dlouhodobých potížích 
s dýcháním.

Dále vyřazujeme invalidní vozíky poškozené mnohaletým ka-
ždodenním používáním. Místo nich pak pořizujeme nové, od-
lehčené modely, se kterými lze snadněji manipulovat a složit je 
do auta bez větší námahy.

Obměňujeme i polohovací postele, u kterých by byla oprava 
neekonomická. V létě 2024 se nám podařilo zajistit velkou ob-
jednávku elektrických polohovacích rozkládacích postelí a den 
před Vánoci nastal moment, kdy byla k zapůjčení volná už jen 
jedna jediná postel. Znovu se tak potvrzuje trend stárnutí po-
pulace a rostoucí zájem lidí mít svoje blízké doma nikoli v ne-
mocnici.

Velmi pěkný příběh z poslední doby nám vyprávěl klient, který 
měl pro svého tatínka v paliativní péči zapůjčenou polohovací 
postel, oxygenátor a invalidní vozík. Podařilo se mu ještě před 
koncem tatínkova života dovézt ho s vozíkem na výlet do Měst-
ských sadů a pak dokonce i ke Stráži. Obojí si tatínek užil s celou 
synovou rodinou, včetně vnuků. 

Půjčovna kompenzačních pomůcek 
Půjčovna kompenzačních a zdravotnických pomůcek poskytuje po-
třebné vybavení lidem po úrazech, v rekonvalescenci či dlouhodobě 
nemocným. Klienti díky tomu zvládají běžné denní činnosti a mohou 
zůstat doma i  v  obtížných situacích. Rodinným příslušníkům naše 
pomůcky usnadní péči o jejich blízké. 

Pomůcky je možné zapůjčit krátkodobě i na delší dobu, kterou nijak 
neomezujeme. Půjčujeme dospělým i dětem.

Poskytujeme poradenství při výběru pomůcky a jejím používání. Po-
radíme také, na které pomůcky má klient nárok od zdravotní pojiš-
ťovny a který lékař mu je může předepsat.

Půjčovna kompenzačních pomůcek v číslech

Počet klientů na pracovištích v Pelhřimově a Pacově celkem 326
(zahrnuje počet nových smluv uzavřených během roku 2024,
stále aktivní starší smlouvy a naše hospicové klienty)
Počet kompenzačních pomůcek na skladě dohromady
s pobočkou v Pacově se pohybuje kolem 400 kusů
Počet nových pomůcek 31, počet vyřazených nevyhovujících
a neopravitelných pomůcek 19

 

Stalo se v roce 2024

V roce 2024 jsme se připravovali na sloučení s Charitou Kamenice 
nad Lipou a s ním spojené změny ve fungování pracovišť půjčovny. 
Proběhlo zaškolení v novém počítačovém programu, podepsali jsme 
nové smlouvy se všemi stávajícími klienty a provedli inventuru všech 
pomůcek. 

S ohledem na rostoucí počet zájemců o pomůcky probíhal zároveň 
i nákup nových kompenzačních pomůcek. Díky Výboru dobré vůle 

– Nadaci Olgy Havlové jsme pořídili 
oxygenátor, polohovací postel, toalet-
ní vozík a vysoké chodítko. Tyto po-
můcky jsou primárně určené pro naše 
hospicové klienty.

Tříkrálová sbírka nám pomohla fi nan-
covat nákup 12 nových rozkládacích 

Vedoucí: Petra Marynets, DiS.
E-mail: kp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 607 776 944

Solní 1814, Pelhřimov | nám. Svobody 2, Pacov

elektrických lůžek, které jsou tradičně nejvíce poptávanými pomůc-
kami. Dále pak invalidní vozík, vysoké chodítko, toaletní vozík a jí-
delní stolek k lůžku.

Díky dalším zdrojům mohly být pořízeny ještě následující pomůcky: 
oxygenátor, 2 vaničky na mytí hlavy v lůžku, pomůcky pro mobilitu 
a hygienu.

Z pobočky v Pacově odešla kolegyně Klára Čmuchová, její místo pře-
vzala Pavla Kočí.
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KLÍČ – Centrum pro rodinu 
KLÍČ – Centrum pro rodinu nabízí pomoc rodičům s dětmi, kteří se 
dostali do těžké životní situace a nedokážou ji řešit vlastními silami. 
Služba si klade za cíl zlepšit fungování rodiny – pomáhá uvědomit si 
a naplnit potřeby jednotlivých jejích členů. Poslání služby tkví v tom, 
aby se rodičům i dětem společně žilo lépe. Pracovníci rodinám ob-
vykle pomáhají v  jejich domově, dlouhodobě a  pravidelně, hledají 
s rodinami vhodná řešení.

KLÍČ – Centrum pro rodinu v číslech

Počet rodin 27
Počet klientů v rodinách celkem 58

Stalo se v roce 2024

V tomto roce jsme pokračovali v  počtu dvou pracovnic. Klientům 
jsme pomáhali se zorientovat v systému sociálních dávek, pracovali 
na tom, jak s příjmy vyjít do dalšího měsíce, najít si zaměstnání. Ně-
kolika dětem jsme pomohli přes nadaci zajistit obědy do školy. Děti 
i rodiče učíme, aby zvládali přípravu do školy, poradili si s péčí o mi-
minko a dokázali udržet hranice ve výchově.

Vedoucí: Kristýna Červená, DiS.
E-mail: klic@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 725 136 782, 565 555 321

Příběh
Otec dvou dětí se na nás opakovaně obrátil s žádostí o podporu 
při výchově a vzdělávání dětí. Otec je cizinec, který již dlouho-
době žije a  pracuje v  ČR. Převzal do své péče děti, které byly 
odebrány z nevyhovujících podmínek u matky. Sám se vyrov-
nává s různými problémy, zejména s nedostatkem peněz. Ačkoli 
pracuje, splácí v insolvenci své dluhy. Přestože mu pomáhá jeho 
matka, která s nimi žije ve společné domácnosti, má problémy 
s hospodařením. 

Pomohli jsme mu zajistit úhradu obědů prostřednictvím na-
dace, zkontrolovat, zda má v pořádku své pohledávky ohledně 
insolvence a zdravotního pojištění v době, kdy byl krátkodobě 
bez práce. Také jsme mu pomohli s vyřízením přídavků na děti, 
nasměrovali ho na pomoc při vyřizování náhradního výživného 
a podporovali v hledání práce. 

V neposlední řadě pracujeme s dětmi na školních úkolech, kte-
rým otec jako cizinec nerozumí. Otce podporujeme v tom, aby 
si záležitosti týkající se dětí dokázal vyřídit sám, aby se o ně za-
jímal a komunikoval se školou. 

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov
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Příběh
Na Občanskou poradnu Pelhřimov se obrátil pan Richard, kte-
rého propustili z vězení z výkonu trestu. V minulosti měl pro-
blémy se závislostí na drogách. Poradnu kontaktoval s tím, že by 
chtěl pomoci s řešením dluhů. Jeho situaci sociální pracovnice 
zmapovala a společně vyhodnotili, že nejlepším řešením bude 
oddlužení. Spolupráce probíhala v pořádku, až do chvíle, když 
měla proběhnout fi nální schůzka, na které je kontrolován Ná-
vrh na povolení oddlužení. Pan Richard na schůzku nepřišel. 
Později se ozval s tím, že opět spadnul do závislosti. Naštěstí si 
uvědomil vážnost situace a  rozhodl se opět pro léčbu. Spolu-
práci jsme tedy přerušili a domluvili jsme se, že se pan Richard 
ozve, až bude z  léčby propuštěn. Richard se ozval za půl roku 
po úspěšném ukončení léčby. Spolupráci jsme obnovili, pan Ri-
chard našel zaměstnání a mohli jsme tedy zažádat soud o povo-
lení oddlužení.

Občanská poradna Pelhřimov 
Občanská poradna poskytuje informace a pomoc všem lidem, kteří 
se dostali do nepříznivé sociální situace a nedokážou ji řešit vlastními 
silami. Pracovnice poradny nabízejí komplexní doprovod při řešení 
situací, které se týkají především dluhů (exekuce, insolvence), práv 
a povinností zaměstnanců a zaměstnavatelů, bydlení a sousedských 
vztahů, rozvodů a výživného. Občanské poradenství je založeno na 
principech bezplatnosti, diskrétnosti, nestrannosti a nezávislosti.

Poradenství může být poskytováno osobně, kdy klient navštíví Ob-
čanskou poradnu v Pelhřimově nebo v Pacově, telefonicky, prostřed-
nictvím e-mailu nebo dopisem. V odůvodněných případech může být 
poradenství poskytnuto v domácnosti klienta.

Občanská poradna Pelhřimov v číslech

Počet uživatelů 346
Počet 30minutových intervencí 3 030

Stalo se v roce 2024

Od ledna 2024 se tým Občanské poradny Pelhřimov rozrostl o jednu 
pracovnici, celkem ho tedy v roce 2024 tvořily 4 poradkyně. Navýšení 
počtu poradkyní velmi pomohlo. O  službu byl i  v  roce 2024 velký 
zájem a poradkyně měly pro uživatele dostatek kapacity a zkrátila se 
objednací doba. 

V roce 2024 se na nás obraceli uživatelé především s prosbami o po-
moc v oblasti rodinných problémů (úprava poměrů k nezletilým dě-
tem, navýšení výživného, rozvod, dohody o vypořádání společného 
jmění manželů) a nejvíce v oblasti dluhů (exekuce, oddlužení). V roce 
2024 jsme zpracovali a  na soudy odeslali 36 Insolvenčních návrhů 
spojených s návrhy na povolení oddlužení. 

Vedoucí: Bc. Jana Žižková, DiS.
E-mail: poradna@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059, 565 327 110

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov
Španovského 319, budova Komunitního centra Pacov, Pacov
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Na Charitní záchrannou síť se obrátila paní Jana, která se ocitla 
ve velmi složité životní situaci. Přivedla ji její kamarádka, která 
také službu využívá. Charitní záchrannou síť jí doporučila jako 
bezpečný prostor, kde může najít podporu. Paní Jana přišla o za-
městnání, a navíc jí bývalý zaměstnavatel dlužil výplatu za čtyři 
měsíce. K tomu všemu procházela náročným obdobím i v osob-
ním životě – odešla od přítele a našla si nový byt, kam se pře-
stěhovala. Jelikož však kvůli nevyplacené mzdě žádný příjem, 
sotva zvládla z úspor zaplatit kauci, a na základní potřeby, jako 
je jídlo či hygienické potřeby, jí už nezbývaly fi nance. Poskytli 
jsme jí potravinovou i materiální pomoc a zároveň ji odkázali 
na Občanskou poradnu Pelhřimov. Zde svůj problém konzul-
tovala se sociální pracovnicí, která jí pomohla s vyřízením celé 
situace. Díky své houževnatosti a  snaze se paní Janě podařilo 
sehnat nové zaměstnání, a navíc si i přivydělává brigádami. Za 
jakoukoli pomoc, kterou jí můžeme poskytnout – ať už jde o po-
traviny nebo drogerii – je vždy velmi vděčná. Je radost sledovat, 
jak se postupně staví znovu na vlastní nohy a nachází v životě 
opět stabilitu a naději.

Charitní záchranná síť 
Charitní záchranná síť je tu pro lidi v  tíživé situaci, kteří si nemo-
hou vlastními prostředky obstarat základní potraviny, drogerii, oša-
cení a jiné nezbytné věci. Pracovnice služby jsou zároveň připraveni 
poskytnout humanitární pomoc lidem postiženým živelnými po-
hromami. Především klienti bez domova mohou využít možnosti 
osprchování a v odůvodněných případech lze potřebným poskytnout 
i přímou fi nanční pomoc. Během výdeje materiální pomoci je vždy 
přítomna sociální/komunitní pracovnice, která mapuje situaci klienta 
a nasměruje ho k řešení nepříznivé situace.

Charitní záchranná síť v číslech

Počet osob, které využily materiální pomoc 459

Počet intervencí v Charitní záchranné síti 2 740

Finanční pomoc z Tříkrálové sbírky poskytnuta 26x,
pomohla 58 osobám

Stalo se v roce 2024

V roce 2024 jsme pokračovali v pořádání mimořádných výdejů nad-
měrných zásob oblečení. Celkem se tato „probírka charitního šatní-
ku“ pro širokou veřejnost uskutečnila celkem pětkrát, dvakrát v Pel-
hřimově a  třikrát v Pacově. Díky velkému množství návštěvníků se 
nám podařilo uvolnit prostory zahlcené darovaným oblečením.

Vedoucí: Bc. Jana Žižková, DiS.
E-mail: chzs@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059

Příběh

Solní 1814, Pelhřimov | Pošenská 235, Pacov

V roce 2024 jsme se opět účastnili Sbírek potravin. Jarní sbírka probí-
hala 13. dubna a konala se v pelhřimovském Kaufl andu, v Bille, Penny 
Marketu na autobusovém nádraží, a pacovském Albertu. Lidé v ní da-
rovali 2 514 kg. Podzimní sbírka se konala 23. listopadu ve stejných 
obchodech jako na jaře. Lidé darovali rekordních 4 273 kg potravin 
a drogerie, které se prostřednictvím Charitní záchranné sítě v Pelhři-
mově a Pacově dostaly k lidem v nouzi.
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Příběh
V roce 2024 jsme se ve Spirále věnovaly internímu projektu te-
matických měsíců, jehož cílem je rozšiřovat povědomí o prevenci 
negativních společenských jevů a  přispívat k  osobnímu rozvoji 
dětí a  mládeže. Každý měsíc jsme zaměřily na konkrétní téma, 
které jsme podpořily různými aktivitami – diskusemi, soutěžemi, 
hraním preventivních deskových her vlastní výroby nebo praktic-
kými workshopy. Akcí se opakovaně zúčastnilo více než 150 uži-
vatelů naší služby. Témata jsme vybíraly tak, aby byla pro cílovou 
skupinu NZDM zajímavá a aktuální. 

Rok jsme zahájily měsícem věnovaným fi nanční gramotnosti, 
ve kterém jsme se zaměřily na posilování fi nančních kompeten-
cí a rozumné hospodaření s penězi. Únor jsme zacílily na téma 
péči o  sebe a  své tělo. Klub navštívila kadeřnice s  přednáškou 
o tom, jak se starat o vlasy, a také odbornice na péči o pleť, která 
je u mnoha mladých dívek tématem číslo 1. Proběhly i neobvyklé 
relaxační aktivity, jako např. hra na tibetské mísy s muzikotera-
peutkou a naší kolegyní V. Kačerovou. 

Další měsíce jsme věnovaly třídění odpadu a  ochraně přírody, 
prevenci poruch příjmu potravy, bezpečnému chování na inter-
netu, zdravým vztahům ve vrstevnických skupinách nebo nástra-
hám léta. V rámci posledního uvedeného tématu klub navštívila 
zdravotní sestřička, která naše klienty prakticky seznámila s tím, 
jak poskytnout první pomoc. Listopad patřil duševnímu zdraví, 
zatímco prosinec byl věnován kreativním aktivitám spojeným 
s výrobou vánočních dárků a dekorací.

Kromě preventivních aktivit jsme posilovaly sociální dovednosti 
a manuální zručnost uživatelů našich služeb, například prostřed-
nictvím tvůrčích dílen nebo vaření jednoduchých receptů.

Nízkoprahové zařízení pro děƟ 
a mládež Spirála 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Spirála je služba sociální 
prevence určená dětem a mladým lidem z Pacovska ve věku od 10 do 
20 let, kteří se ocitají nebo mohou ocitnout v nepříznivé životní si-
tuaci. Nabízí jim bezpečný prostor a motivující podmínky k trávení 
volného času. 

Pracovníci služby poskytují dětem a  dospívajícím podporu a  od-
bornou pomoc při řešení různě složitých životních situací a posilu-
jí jejich sociální dovednosti. Prostřednictvím preventivních aktivit 
pomáhají předcházet sociálním a dalším rizikům plynoucím z jejich 
životního stylu a podporují jejich motivaci k zodpovědnosti za vlast-
ní život. 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Spirála v číslech 

Počet klientů celkem 56 
Počet intervencí 2 357 

Stalo se v roce 2024 

Nízkoprahový klub Spirála má za sebou druhý rok pod hlavičkou 
Charity Pelhřimov a  můžeme říci, že se stal její plnohodnotnou 
a přirozenou součástí, čehož si jako pracovnice velmi vážíme. 

V září došlo ke změně v našem tříčlenném týmu. Kolegyni Václavku 
Kačerovou, která odešla na mateřskou dovolenou, nahradila sociální 
pracovnice Michaela Strašíková, která se naopak z mateřské dovole-
né vrátila. 

V roce 2024 jsme se s kolegyněmi zapojily do několika prezentač-
ních akcí, jako například Pacovského regionu, Bubnovačky (akce 

upozorňující na problematiku domá-
cího násilí) nebo Týdne nízkopraho-
vých klubů pořádaného Českou aso-
ciací streetwork. V  rámci TNK jsme 
otevřely dveře veřejnosti, představily 
naše služby a vyhlásily vítěze fotosou-

Vedoucí: Mgr. Ivana Šmilauerová 
E-mail: spirala@pelhrimov.charita.cz 
Telefon: 731 562 681, 607 855 122

náměstí Svobody 2, Pacov 

těže „Volný čas objektivem“. Do klubu jsme také pozvaly studenty 
z pacovské základní školy a gymnázia, kterým jsme přiblížily naši 
práci.
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UdálosƟ  z Charity 
Tříkrálová sbírka 2024
Tradice Tříkrálové sbírky Charity Česká republika započala v roce 2001. Navazuje na starý lidový zvyk tříkrálových koled, kdy děti obcházely 
jednotlivé domy a chalupy a za zpěvu koled a pronesení přání pokoje a požehnání celému domu dostaly od hospodáře drobnou výslužku.

Z darů vybraných v našem regionu zůstává 65 % výtěžku sbírky Charitě Pelhřimov, aby pomáhaly tam, kde je žádoucí – nemocným, zdravotně 
postiženým, rodinám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným skupinám. Darované peníze dále pomáhají udržet a rozvíjet charitní 
služby.
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Výtěžek Tříkrálové sbírky v našem regionu v roce 2024 činil 1.443.169,- korun (kasičky – 1.425.359,- Kč; online koleda 12.300,- Kč; bezhoto-
vostní dary 5.510,- Kč). V porovnání s předchozím rokem vzrostl výtěžek o téměř 136 tisíc korun. Na výsledku se ale odrazila také rekordní 
pelhřimovská koleda po domácnostech, kde jednadvacet královských trojic přineslo v kasičkách 277.207,- korun, tedy o 45.613,- korun více než 
předešlý rok. Jsme vděční za nadále vzrůstající tendenci, která je důkazem, že lidé rádi potkávají koledníky u svých dveří a sbírka se obecně těší 
společenské oblibě. 

Každý dar nám umožňuje pomáhat potřebným. Finance byly smysluplně rozdělovány mezi čtyři záměry. Do výtěžku Tříkrálové sbírky jsme 
nejčastěji sáhli v případech, kdy bylo potřeba uhradit topivo lidem, kteří se ocitli v nouzi. Příběhů, kde sbírka pomáhá, je ale spousta po celý rok. 
Například ve spojení s charitní službou KLÍČ – Centrum pro rodinu pomohla sbírka matce samoživitelce pěti dětí. Skrze jednorázový fi nanční 
příspěvek byl chlapcům zaplacen členský příspěvek fotbalovému klubu. Peněžní pomoc z darů do kasiček Kašpara, Melichara a Baltazara čerpa-
la i dívka, která potřebovala nové dioptrické brýle. Má několik sourozenců a oběma jejím rodičům zůstaly po těžké nehodě závažné zdravotní 
problémy, proto se rodina ocitla ve špatné fi nanční situaci. Těmito příběhy samozřejmě kontakt s rodinami neskončil, protože cílem je zlepšit 
životní podmínky trvale. 

Tříkrálová sbírka nám pomohla fi nancovat i nákup 12 nových rozkládacích elektrických lůžek, které jsou tradičně nejvíce poptávanými pomůc-
kami. Devět lůžek zůstalo pro potřeby pelhřimovského pracoviště, tři pak putovaly na pracoviště v Pacově. Dále byl pořízen invalidní vozík, 
vysoké chodítko, toaletní vozík a jídelní stolek k lůžku. Pomůcky slouží především klientům Domácí hospicové péče Iris.

Koledníky jsme již třetím rokem mohli díky skvělé spolupráci s Kulturními zařízeními města Pelhřimova a představiteli města odměnit za jejich 
zimní dobročinnou aktivitu letním kinem. Tentokrát se promítal animovaný fi lm Ptáci stěhováci.



16         VÝROČNÍ ZPRÁVA 2024  |  CHARITA PELHŘIMOV Charita
Pelhřimov

Tříkrálový pochod na Křemešník 2024
Sedmý ročník Tříkrálového pochodu na Křemešník přilákal více než dvě stovky účastníků. Stejně jako v předešlých letech byl organizován ve 
prospěch Tříkrálové sbírky. Celá akce probíhala v režii Agentury Dobrý den, na pestrém programu a doprovodných aktivitách se však podílela 
také řada dalších institucí i jednotlivců. Aktivní účastníci pochodu si mohli odnést pamětní list a pěkný suvenýr, který pro Charitu Pelhřimov 
vyrobila Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Pelhřimov. 

Pochodníci přispěli do kasiček Tříkrálové sbírky celkem 26.203,- Kč korun – za svařák a čaj od Hotelu Křemešník: 7.875,- korun, za guláš a další 
dobroty od skautů: 11.812,- korun a do kasičky tří králů: 6.516,- korun. 

Příjemným zpestřením byla návštěva Petra Vítka, kterému se podařilo vyfotografovat z rozhledny Pípalka (možná jako jedinému) pohled do 
krajiny zakončený na obzoru zasněženými vrcholky Krkonoš. Tak daleko je někdy z Křemešníku vidět.

Velice si vážíme toho, že i letos mohla tato krásná tradice pokračovat. Děkujeme všem pořadatelům a účastníkům. 
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MINI jarmarky v Pelhřimově
Tematické sobotní MINI jarmarky se staly vítanou opakovanou příležitostí k prezentaci Charity Pelhřimov. V roce 2024 jste nás mohli potkat na 
jarním, letním a svatomartinském MINI jarmarku. Účast Charity se tak na této akci stala téměř pravidelnou. Děkujeme všem dobrovolníkům, 
bez kterých by nebyla možná. Poděkování směřuje rovněž do Kulturních zařízení města Pelhřimova a Nele Štěpánkové za možnost zapojit se 
a získávat tolik potřebnou podporu u veřejnosti.
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Prezentace poskytovatelů sociálních služeb 2024
a Pacovský region 2024
Každý rok v červnu tradičně představujeme poslání své organizace na regio-
nálních akcích. Potkat jste nás mohli 15. června na Pacovském regionu, kde 
se prezentovali zástupci pacovských charitních služeb. Stánek pečovatelské 
služby nabízel mnoho krásných výrobků, které si mohli příchozí za dobro-
volný příspěvek odnést. NZDM Spirála si připravila bohatý program pro děti 
– tvoření bločků, fotbálek a hlavolamy. 

Dále pak 25. června proběhla v Pelhřimově na Masarykově náměstí Prezen-
tace poskytovatelů sociálních služeb. Bylo velice obohacující setkat se s další-
mi 15 místními organizacemi a představit naše služby široké veřejnosti. Náš 
stánek byl zaměřen zejména na dětské návštěvníky. Děti si mohly vyzkoušet 
kompenzační pomůcky, zahrát paměťové a postřehové hry nebo vyplnit test 
fi nanční gramotnosti. Ten byl připraven také pro dospělé, kteří si mimoto 
mohli nechat změřit tlak. Obě akce se velmi vydařily. Děkujeme organizáto-
rům za přípravu a koordinaci akcí a návštěvníkům za společná setkání. 
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Týden nízkoprahových klubů v NZDM Spirála
V pátek 20. září se Spirála, jako každý rok, otevřela veřejnosti. Ti, kteří dorazili, měli možnost seznámit se s prostory klubu, dozvědět se, jaké 
služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež nabízí, a vyzkoušet si vybavení a volnočasové aktivity. Součástí tohoto dne byla také vernisáž 
fotosoutěže na téma „Volný čas objektivem“. Jak fotosoutěž ukázala, děti a mládež se do fotografování pustily s vervou a nebály se popustit uzdu 
své fantazie – sešlo se třicet nápaditých fotografi í. 

Celý den se v nízkoprahovém klubu nesl ve velmi příjemné atmosféře. Jeho činnost má v regionu již 15 let nezastupitelné místo. Pro děti a mlá-
dež z Pacovska vytváří bezpečné zázemí pro trávení volného času a zároveň nabízí podporu i odbornou pomoc při řešení různých problémů. 
Týden nízkoprahových klubů každoročně pořádá Česká asociace streetwork.
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Dny domácí hospicové péče 2024
• 9. října: Papučový den
• 16. října: Plamínek vzpomínek

V rámci Dnů domácí hospicové péče uspořádala Domácí hospicová péče Iris Charity Pelhřimov Papučo-
vý den a Plamínek vzpomínek. Také letos jsme spojili síly s druhým pelhřimovským mobilním hospicem 
– Oddělením paliativní péče Nemocnice Pelhřimov a pokusili se pokořit rekord z roku 2019, kdy se na 
jednom místě sešlo 259 příznivců domácí hospicové péče. Řady účastníků rozšířili klienti a zaměstnanci 
další organizace – Domova Jeřabina Pelhřimov. Účast si nenechal ujít například místostarosta Karel Kra-
tochvíl. Akci podpořila Agentura Dobrý den, stejně jako v předchozích letech. Rekord sice nepadl, ale 
náměstí i tak brázdilo úctyhodných 97 párů papučí. Tentýž den se na malé scéně pelhřimovského kultur-
ního domu Máj konala beseda s Lukášem Barešem na téma První pomoc záchranáře. Obě akce Papučo-
vého dne byly podpořeny Rozvojovým fondem Města Pelhřimova. Dalším dnem věnovaným domácí hos-
picové péči byl 16. říjen, kdy se konal Plamínek vzpomínek – setkání pro pozůstalé po našich klientech. 

V průběhu roku byly v pelhřimovském chrámu sv. Bartoloměje slouženy tři mše svaté. Na jaře, 29. května, 
byla sloužena mše svatá za zemřelé klienty Charity, jejich rodiny a ty, kteří o ně pečovali. U příležitosti 
Dne Charity, v neděli 29. září, proběhla mše svatá za uživatele našich služeb a zaměstnance. Po ní byly 
farníkům připomenuty naše charitní služby. Za klienty Domácí hospicové péče Iris byla sloužena mše 
svatá v neděli 6. října v rámci kampaně Dožít doma.
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Zapalme svíčku 2024
V neděli 8. prosince se na pelhřimovské Kalvá-
rii uskutečnil desátý ročník akce Zapalme svíčku. 
Druhá neděle v prosinci je Světovým dnem pa-
mátky zesnulých dětí. Tento den spojuje rodiny 
a přátele po celém světě a konají se otevřená se-
tkání. Zapálené svíčky tvoří virtuální vlnu světla 
po celé zeměkouli. Pelhřimovská kaple byla pro-
zářena 61 svíčkami za zesnulé děti a mladé lidi. 
Vážíme si každého, kdo přišel vyjádřit sounáleži-
tost s rodinami dětí a mladých lidí, kteří ze světa 
odešli předčasně. Úvodní hudební doprovod na 
housle si připravila Viktorie Fuková ze Základní 
umělecké školy Pelhřimov, duchovního slova se 
při této příležitosti ujal jáhen Josef Hejda. Poprvé na akci vystoupilo společenství NOvý Eden, které doplnilo setkání písněmi Voda živá, Modlitba 
a Mně sílu dá. Mimoto i letos bylo otevřené setkání podpořeno věcným darem – svíčky od Z - TRADE a čaje Sonnentor. Všem děkujeme za pomoc. 

V České republice je hlavním iniciátorem těchto setkání spolek Dlouhá cesta. Za Charitu Pelhřimov se o organizaci stará Petra Marynets a Ve-
ronika Kovářová. 

Rodinný den v Sadech, Byznys snídaně a Piknik pro celou rodinu
Rodinný den v Sadech, Byznys snídaně a Piknik 
pro celou rodinu – tři akce, které spojuje něco 
velmi vzácného. Jsou odrazem spolupráce mezi 
organizacemi Charita Pelhřimov, FOKUS Vy-
sočina a  Domov Jeřabina Pelhřimov. V  rámci 
oslav prvního výročí obchůdku SPOLU jsme 
se aktivně zapojili do organizace Rodinného 
dne v Sadech. Ve spolupráci s Family Point Pel-
hřimov – Rodinným centrem Pelhřimov jsme 
si připravili tvořivou dílničku. Děti si z našeho 
stánku odnášely malované květináče a kamínky. 
Dále jsme společně uspořádali Byznys snídani, 
jejímž prostřednictvím jsme poděkovali našim 
podporovatelům, sponzorům a partnerům. Or-
ganizace se spojily také v rámci Pikniku pro ce-
lou rodinu, který se konal ve venkovních prosto-
rech obchůdku SPOLU. Spolupráce je důkazem, 
že společně dokážeme připravit smysluplné akce 
a setkání, prostřednictvím nichž můžeme oslovit 
širokou veřejnost a představit naše poslání. 
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Setkání seniorů v Žirovnici
Také v roce 2024 uspřádaly zaměstnankyně charitní pečovatelské služby ve spolupráci s městem Žirovnice vánoční setkání pro seniory. O do-
provodný program se postaraly děti z mateřské školy. Součástí setkání bylo i vlastnoruční vyrábění, vznikaly dekorační svícny. Nechyběl ani 
drobný dárek, senioři si odnesli krásné andílky. Děkujeme všem, kteří se na milém setkání podíleli.

Podpora fi nanční gramotnosƟ  studentů ZŠ a SŠ – projekt Občanské poradny Pelhřimov
V roce 2024 bylo v rámci projektu Podpora fi nanční gramotnosti studentů ZŠ a VŠ realizováno 86 aktivit – 18 na základních školách a 68 na 
středních školách. Projekt byl zaměřen na dvě věkové skupiny: první tvořili žáci osmých tříd, druhou pak studenti druhého ročníku středních 
škol. Projekt je pak provázel i v průběhu následujícího školního roku. V obou případech probíhala beseda na téma fi nanční gramotnosti a hraní 
deskové hry „Cesta životem“. Na střední škole byl projekt navíc rozšířen o besedu s advokátem se soukromou praxí, který poskytl pohled na 
fi nanční gramotnost z pohledu práva.
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Cena Charity 2024 pro pečovatelku Annu Řádovou
Na závěr bychom se s vámi rádi podělili o významnou událost. V pátek 18. října slavnostně předávala Chari-
ta Česká republika Ceny Charity 2024, jedno z nejvýznamnějších ocenění pro zaměstnance a podporovatele 
této organizace. Za českobudějovickou diecézi získala toto prestižní ocenění naše charitní pečovatelka Anna 
Řádová. Bylo to pro celý náš tým velké překvapení – do poslední chvíle byla jména držena v přísné tajnosti. 

Cena Charity Česká republika se udílí pravidelně každý rok na podzim, a to již od roku 2008. Oceňuje výji-
mečné jednotlivce a organizace, kteří svou obětavou prací a systematickou pomocí naplňují poslání Charity 
– sloužit lidem v nouzi.

Anna Řádová zasvětila péči o nemocné šedesát let svého života. Mezi klienty je velmi oblíbená a  je také 
nedocenitelným vzorem pro své kolegy. Jsme rádi, že toto prestižní ocenění obdržela právě ona. „Kdo jiný 
by mohl vyhrát Cenu Charity než naše Anička, která namísto užívání si pohodičky v důchodu s námi bez 
hudrování jezdí všude tam, kde je potřeba,“ okomentovala předání ceny vedoucí Charitní pečovatelské služ-
by a Charitní osobní asistence Miroslava Mrázková.
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Finanční hospodaření
Činnost Charity Pelhřimov je fi nancována z více zdrojů. Jsou jimi dotace ze státního rozpočtu, od územně samosprávných celků a obcí, dary 
nadací a nadačních fondů, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek a tržby za vlastní výkony.

Účetnictví Charity Pelhřimov se řídí obecně platnými zásadami zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb., ve znění poz-
dějších předpisů, a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Náklady a výnosy

NÁKLADY
ČINNOSTI

HLAVNÍ HOSPODÁŘSKÁ CELKEM
Spotřebované nákupy a nakupované služby 4 426 826,45 540 777,57 4 967 604,02
Osobní náklady 32 331 387,00 403 811,00 32 735 198,00
Daně a poplatky 0,00 0,00 0,00
Ostatní náklady 577 135,60 0,00 577 135,60
Odpisy, prodaný majetek 692 902,00 6 059,00 698 961,00
Poskytnuté příspěvky 248 030,00 0,00 248 030,00
Daň z příjmů 0,00 0,00 0,00
Náklady celkem 38 276 281,05 950 647,57 39 226 928,62

VÝNOSY
ČINNOSTI

HLAVNÍ HOSPODÁŘSKÁ CELKEM
Provozní dotace 30 501 465,00 0,00 30 501 465,00
Přijaté příspěvky 1 271 097,35 240 753,00 1 511 850,35
Tržby za vlastní výkony a za zboží 5 526 281,43 765 809,00 6 292 090,43
Ostatní výnosy 1 049 306,37 12 559,00 1 061 865,37
Tržby z prodeje majetku 0,00 0,00 0,00
Výnosy celkem 38 348 150,15 1 019 121,00 39 367 271,15

Výsledek hospodaření před zdaněním 71 869,10 68 473,43 140 342,53
Výsledek hospodaření po zdanění 71 869,10 68 473,43 140 342,53

Poznámka:
Případný zisk zůstává v organizaci a je použit v dalších letech. Slouží zejména jako:
– rezerva k vyrovnání meziročních výkyvů v dotacích,
– rezerva k překlenutí prvních měsíců v roce, kdy dotace ještě nejsou vyplaceny, ale je třeba hradit mzdy zaměstnanců i provozní náklady or-

ganizace,
– zdroj k pokrytí větších investic, zejména nákupu služebních automobilů pro terénní služby.
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Rozvaha k 31. 12. 2024
AKTIVA Stav k prvnímu dni účetního období Stav k poslednímu dni účetního období
Dlouhodobý majetek celkem 4 069 012,01 3 644 262,01
Dlouhodobý hmotný majetek 9 509 394,53 9 242 974,05
Oprávky k dlouhodobému majetku -5 440 382,52 -5 598 712,04
Krátkodobý majetek celkem 9 442 388,63 9 835 558,51
Zásoby celkem 280 091,37 145 648,69
Pohledávky celkem 707 074,24 642 497,30
Krátkodobý fi nanční majetek celkem 8 136 494,79 8 585 383,46
Jiná aktiva celkem 318 728,23 462 029,06
Aktiva celkem 13 511 400,64 13 479 820,52

PASIVA Stav k prvnímu dni účetního období Stav k poslednímu dni účetního období
Vlastní zdroje celkem 9 425 661,78 8 940 686,61
Jmění celkem 9 329 438,34 8 800 344,08
Výsledek hospodaření celkem 96 223,44 140 342,53
Cizí zdroje celkem 4 085 738,86 4 539 133,91
Krátkodobé závazky celkem 4 085 738,86 4 539 133,91
Pasiva celkem 13 511 400,64 13 479 820,52
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Zpráva nezávislého auditora
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Poděkování
Charita Pelhřimov děkuje všem donátorům a lidem dobré vůle, kteří nám pomáhají v našem úsilí a jimž není lhostejný osud lidí v těžkých životních 
situacích. Kromě štědrých individuálních dárců a rostoucího počtu fi rem, jejichž fi nanční a věcná podpora nám umožňuje dále rozvíjet naše služby 
a také postupně zlepšovat zázemí pro naše zaměstnance, patří poděkování Ministerstvu práce a sociálních věcí, Kraji Vysočina, městům Pelhřimov, 
Pacov, Žirovnice a mnoha dalším obcím, Nadaci J&T, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové a Nadačnímu fondu pro Pelhřimovsko.
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